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MEĐIMURSKI GRAĐEVINARI POSJETILI SPORTSKI CENTAR STOŽICE U LJUBLJANI I 
VIDIKOVAC POT MED KROŠNJAMI NA ROGLI

Ekskurzija u Sloveniju
Članovi Društva građevinskih inženjera i tehničara Međimurja DGITM 
Čakovec su u sklopu stručnoga usavršavanja organizirali dvodnevno 
stručno putovanje u Sloveniju 11. i 12. prosinca 2022., putovanju se 
pridružilo 38 članova Društva

Prvoga dana posjetili su Sportski centar 
Stožice u Ljubljani. U stručnome obilasku 
vodio ih je domaćin Zlatko Sraka, neka-
dašnji prvi čovjek građevinskoga poduze-
ća Energoplan. Sportski centar sastoji se 
od dvorane i nogometnoga stadiona, dok 
trgovački centar nije izgrađen. 
Arena Stožice višenamjenska je sportska 
dvorana, poznata i pod nazivom Zmaje-
vo gnijezdo. Projektirali su je arhitekti iz 
Sadar Vuga d.o.o. i najveća je zatvorena 
dvorana u Sloveniji. Zajedno s nogomet-
nim stadionom dio je Sportskoga parka 
Stožice. Kapacitet dvorane iznosi 12 480 
sjedećih mjesta, odnosno oko 14 450 
mjesta za potrebe održavanja koncerata. 
Arena je dobila naziv po Stožicama u ko-
jima se nalazi, a u budućnosti moguća je 

prijateljskom utakmicom koju su odigrale 
slovenska i australska reprezentacija, a 
koju je dobila Slovenija rezultatom 2 : 0. 
Stadion ima kapacitet od 16 038 sjedećih 
mjesta i prostire se ispod platoa parka. 
Također ima 558 VIP sjedala i 97 mjesta 
za osobe s invaliditetom. Press prostor 
može primiti 210 novinara. Za kulturne 
svrhe poput glazbenih koncerata kapa-
citet stadiona povećan je na više od 20 
000 mjesta. Kao građevina “utopljen“ je u 
park. Samo se krov nad tribinama uzdiže 
iznad ravnine parka poput monolitnoga 
kratera. 

Šetnja po Ljubljani

Nakon jutarnjega stručnog dijela sudio-
nici stručnoga usavršavanja razgledali su 
središte Ljubljane. Unatoč kiši lampice i 
dekoracije u sumrak podigle su adventski 
ugođaj. Tijekom pješačke ture razgledali 
su najvažnije znamenitosti. Staro sredi-
šte grada poznato je po jedinstvenome 
arhitektonskom izgledu koji karakteri-
ziraju barokne i secesijske građevine te 
djela arhitekta Jože Plečnika. 
Razgledali su poznate zgrade u središtu: 
baroknu zgradu gradske vijećnice, kate-
dralu sv. Nikole, Zmajev most, Prešernov 

promjena njezina naziva zbog sponzor-
skih prava. Arena ima površinu od 14 164 
m². Izgrađena je u 14 mjeseci i otvorena 
10. kolovoza 2010. košarkaškom uta-
kmicom između Slovenije i Španjolske, 
koju je Španjolska dobila u produžetcima 
rezultatom 79 : 72. Od 11. do 22. rujna 
2013. dvorana je bila domaćin svih uta-
kmica skupina E i F te završnih utakmica 
Europskoga prvenstva u košarci 2013. 
Stadion Stožice višenamjenski je stadi-
on i najveći nogometni stadion u zemlji. 
Stadion je glavno mjesto na kojemu uta-
kmice igra slovenska nogometna repre-
zentacija. Namijenjen je i kulturnim do-
gađanjima. Površina stadiona iznosi 24 
614 m2. Izgrađen je za 14 mjeseci i otvo-
ren 11. kolovoza 2010. nogometnom 

U Sportskom centru Stožice u Ljubljani Domaćin Zlatko Sraka u centru Stožice
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trg i Trostruki most. U individualnome 
aranžmanu putnici su obišli Stari grad, 
smješten na brdu. Neki su obišli Nebotič-
nik, neboder izgrađen 1933. s 13 katova 
i visok 70,35 m. U to se vrijeme radilo 
o najvišoj zgradi u srednjoj Europi, a do 
Drugoga svjetskog rata i o najvišoj zgradi 
na tadašnjemu prostoru zemalja Balka-
na. 
Blizina rijeke Ljubljanice te brojne lampi-
ce koje su se u njoj ogledale doprinosile 
su posebnome ozračju i adventskome 
duhu. Šetajući prigodno ukrašenim uli-
cama, putnike je mamio miris slastica i 
kuhanoga vina koji su dodatno doprino-
sili predblagdanskome ugođaju. Nakon 
razgledanja Ljubljane putovanje je bilo 
nastavljeno u smjeru Bleda, gdje su put-
nici prenoćili u hotelu na samome jezeru. 
Za desert nakon večere izletnicima su 
bile ponuđene neizostavne kremšnite. 
Naime, u tome se kraju hoteli natječu u 
tome čije će kremšnite biti najbolje pa su 
sve izvrsne.

Posjet Bledu

Drugoga dana izletnici su obišli Bled-
ski dvorac (slo. Blejski grad; njem. Burg 

Veldes). Radi se srednjovjekovnome 
dvorcu sagrađenome na strmini iznad 
grada Bleda s pogledom na Bledsko 
jezero. Najstariji je slovenski dvorac 

i trenutačno jedna od najposjećenijih 
turističkih atrakcija u Sloveniji. Danas 
je u dvorcu smješten povijesni muzej 
sa zbirkom koja prikazuje povijest je-
zera. Dvorac se prvi put spominje u 
darovnici od 22. svibnja 1011. koju 
je car Henrik II. izdao u korist bisku-
pa Brixena. U to se vrijeme nalazio u 
Kranjskoj marki, a 1278. prešao je u 
posjed austrijske kuće Habsburg. Naj-
stariji dio dvorca jest romanička kula. 
U srednjemu vijeku izgrađeno je više 
kula i poboljšane su utvrde. Ostale 
građevine sagrađene su u renesan-
snome stilu. Zgrade su raspoređene 
oko dvaju dvorišta koja su povezana 
stubištem. U gornjemu dvorištu nala-
zi se kapelica koja je sagrađena u 16. 
stoljeću, a obnovljena oko 1700., kada 
je i oslikana iluzionističkim freskama. 
Dvorac također ima pokretni most 
preko jarka. 

Članovi DGITM-a ispod Bledskog grada

Zajednička fotografija u Ljubljanskoj džamiji
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Na putu prema Rogli izletnici su kušali 
neizostavne trojanske krafne. Nakon kiš-
noga prvog dana uslijedio je snježni drugi 
dan, a što su se izletnici više približavali 
Rogli, snijega je bilo sve više, što je pu-
tovanju dalo poseban adventski ugođaj. 
Vidikovac Put između krošanja (slo. 
Pot med krošnjami) nalazi se u sredi-
štu moćne pohorske šume, na vrhu 
Rogle, na nadmorskoj visini od 1517 
metara. Put pokazuje zašto je priroda 
Pohorja jedinstvena. Hodajući vidikov-
cem posjetitelji mogu razgledati stabla 
lokalnih šuma, od korijena do vrho-
va krošanja. Posjetitelji su postali dio 
šumskoga života i mogu upoznati broj-
ne životinjske i biljne vrste. Put duži od 
1000 m vodi kroz raznoliku šumu. Dah 
oduzima pogled s tornja visokog 37 m, 
zahvaljujući kojemu su na dohvat ruke 
veličanstvena stabla stara desetke ili 
čak stotine godina. Ukupna dužina puta 
iznosi 1043 m, od čega dužina pješač-
koga puta iznosi 522 m, a na tornju 521 
m. Zbog blagoga uspona puta do mak-
simalnih šest posto, uključujući toranj, 
vrlo je pristupačan za starije osobe te 

za osobe smanjene pokretljivosti. Širi-
na puta iznosi 1,94 m. Promjer tornja 
iznosi 22 m i sastoji se od devet stu-
pova. Nakon što su putnici razgledali 
prirodu iz ptičje perspektive, ugrijali 
su se kuhanim vinom. O tome koliko je 
bilo hladno i vjetrovito svjedoči činjeni-
ca da su skijaške staze bile zatvorene. 
U veselome raspoloženju međimurski 
građevinari vratili su se u Hrvatsku, a 
na granici sa Slovenijom posljednji su 
put prilikom ulaska u Lijepu Našu mo-
rali pokazati putne isprave jer je 1. si-
ječnja 2023. Hrvatska ušla u šengenski 
prostor. 
Putovanje u Sloveniju bilo je posljed-
nje stručno putovanje u organizaciji 
Društva u 2022. Na skupštini održanoj 
25. studenoga 2022. donesen je Plan 
stručnih putovanja i seminara za 2023. 
godinu. Prvi seminar na temu “Ener-
getska obnova kroz EU projekte“ slijedi 
već u mjesecu veljači, a prvo stručno 
putovanje krajem mjeseca travnja na 
sajam BAU 2023. u Münchenu. 

Ratko Matotek, dipl. ing. građ.

Na vidikovcu Pot med krošnjami

Vidikovac Pot med krošnjami


